



新闻热线 87777777

宁波日报报业集团主管主办
国内统一连续出版物号 CN 33-0087今日 8 版
第11143期2025年12月28日 星期日
乙巳年十一月初九今天 晴到多云 2°C-16°C
明天 晴到多云 4°C-20°C

宁波晚报

东钱湖“冬捕”

3万多公斤鲜鱼上岸

12月27日上午，2026“钱湖有渔”东钱湖跨年冬捕季在阿拉寻梦岛拉开序幕。晨雾缭绕的东钱湖畔，渔网渐收，银鳞跃动，一派“鱼跃人欢庆丰年”的热闹景象。当日共捕获花鲢、白鲢、青鱼、鲫鱼等各类鲜鱼3万多公斤。



“头鱼”拍卖。

感受冬捕的乐趣

作为东钱湖标志性的跨年活动，冬捕不仅是一场渔业丰收的盛会，更是生态保护成果的生动展示。

“我们持续举办冬捕季，核心是展示东钱湖生态建设成果、传承千年渔文化、推动文旅融合高质量发展。”东钱湖旅游度假区经济旅游与湖区发展局党组成员、副局长楼海波介绍，东钱湖坚持生态渔业模式，全年投放鲢鱼、鲈鱼、草鱼、青鱼等鱼苗500万尾进行增殖放流，其中鲢鱼、鳙鱼主要承担净化水质的生态功能，其他经济鱼类则助力渔民共富，形成“以渔养水、以水兴渔”的良性循环。

据介绍，今年冬捕季计划总产量5万公斤，除活动当日捕捞外，还将在临近春节期间进行大批量捕捞，以满足市民节日消费需求。

冬捕“第一网”现场，最令人期待的莫过于“头鱼”的亮相与竞拍。这条超过25公斤的大鱼被两位渔民合力抬至台上。在激烈的竞拍环节中，经过多轮角逐，头鱼最终以20888元的价格成交。现场还设置了“头鱼竞猜”互动环节，游客扫码猜测头鱼重量，最接近者更获得了“东钱湖新春锦鲤礼包”，让大家在参与中感受冬捕的乐趣。

感受丰收的喜悦

“看到这么多鱼被捕上来，真的太激动了！”东钱湖海岸线皮划艇俱乐部的陈幼飞是特意跟朋友组团来观捕的皮划艇爱好者，近距离目睹渔网起鱼的壮观场景让她直呼过瘾。曾居住在东钱湖的市民廉凡更是带着家人专程赶来，“东钱湖的旅游发展得越来越好，鱼也新鲜有活力，我们买了两条大鱼回家，感受下这份丰收的喜悦。”

据了解，本次冬捕季创新构建“生态为基、文化为魂、体验为核、数字赋能”的全景式活动体系，将范蠡西施传说等文化元素融入织网舞、渔歌号子等演绎中，同时推出“百鱼大锅

宴”“鲜鱼市集”等配套活动，让游客在观捕、品鱼、购鱼中深度体验渔文化魅力。活动还嵌入“钱湖过大年”主题，串联跨年烟花、社区市集等系列活动，并在“东钱湖旅游”公众号上线“钱湖二十四节气日历”，联动全年百余项文旅活动，放大冬捕IP效应。

目前，“钱湖有渔”品牌快闪店将在阿拉寻梦岛持续售卖鲜鱼至1月3日；1月4日起至春节前夕，陶公岛停车场外入口旁将设立鲜鱼专卖点，每日8:00-15:30供应冬捕鲜鱼，让市民游客随时能品尝到东钱湖的生态美味。

记者 周星宇 通讯员 丁银峰



冬捕现场。